DATE: July 17, 2023

DEPARTMENT OF GENERAL SERVICES BUREAU OF CAPITAL PROJECT DESIGN MANAGEMENT 1800 HERR STREETS HARRISBURG, PENNSYLVANIA

ADDENDUM NO. 33

on

PROJECT NO. DGS C-0211-0005 PHASE 005
PROJECT TITLE - PA State Police Academy - Core Bldgs, BESO & Sitework
PROFESSIONAL:
SOM

SOM 7 World Trade Center New York, NY, 10007

If you submitted a bid prior to this Addendum being issued, your bid has been discarded and <u>you</u> must re-submit your bid(s) prior to the bid opening date and time.

GENERAL CHANGES - ALL CONTRACTS

Item 1 - Please note the following:

In response to questions received, the bid deadline has been extended by one week. Final questions must be submitted via e-Builder no later than 5:00 PM ET on Tuesday, July 18. Final Addendum will be issued via e-Builder no later than Tuesday, July 25th. Bids are due by **Tuesday**, **August 8**, no later than 2:00 PM.

Item 2 - In response to questions submitted, please note the following:

.1 CONTRACT

- Question 259: We are requesting a 1 week bid extension on this project. There are many significant RFI questions that still need to be answered. If the final addendum is not issued until 7/25/23, the prime bidders need more time to allow the subcontractors to review and incorporate the last addendum, get subcontractor proposals, evaluate the proposals, and provide the SDB/VBE documentation required.
- Response: Bid extension of 1 week is granted for bidders to coordinate and finalize bids. New date for final bids is Tuesday, August 8, no later than 2:00 PM.
- Question 297: With the responses in the latest addendums 31 and 32, there are new vendors that need to be
 reached out to for supplying pricing on this project. Because this project is so large, it takes time to get new
 vendors up to speed on what they are to review and bid on. Please provide a 1 week extension to allow these
 vendors proper time to submit a proposal.
- Response: Bid extension of 1 week is granted for bidders to coordinate and finalize bids. New date for final bids is Tuesday, August 8, no later than 2:00 PM.

.4 CONTRACT

Question 42: Extended bidding time: Will the bid time be extended? Every addendum that comes out
produces more questions, currently there are at least 30 un-answered electrical questions, if the pattern repeats

and addendum 33 is issued Friday 7/21 there is not enough time to ask questions for the myriad of issues it will create.

- Response: Bid extension of 1 week is granted for bidders to coordinate and finalize bids. New date for final bids is Tuesday, August 8, no later than 2:00 PM.
- Question 43: Bid Date Extension: Due to pending RFI Responses and Addendum Drawings not being issued, we are requesting a ONE WEEK BID DATE EXTENSION of the due date in order to process the information.
- Response: Bid extension of 1 week is granted for bidders to coordinate and finalize bids. New date for final bids is Tuesday, August 8, no later than 2:00 PM.

SPECIFICATION CHANGES - ALL CONTRACTS

Item 1 - [none]

DRAWING CHANGES - ALL CONTRACTS

Item 1 - [none]